

Становище

от доц. д-р Бинна Ненчева, дм, вътрешен член на научното жури, назначена със Заповед на Ректора на МУ- Варна № Р-.109-139/23.02.2023г.

относно

конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ на д-р Младена Николаева Радева, по научна специалност „Очни болести“, шифър 03.01.36, публикуван в ДВ бр.102/23.12.2022г.

В конкурса участва един кандидат - гл ас. д-р Младена Николаева Радева

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет –Варна

По Протокол №1 / 06.03.2023г от проведено първо заседание на Научно жури съм определена за изготвя становище по процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“

Кратки биографични данни

Д-р Младена Радева е възпитаник на IV ЕГ – Фредерик Жолио-Кюри, гр.Варна. Владее отлично английски и испански език. Завършва Медицински Университет – Проф. Д-р Параскев Стоянов", Варна през 2015г. с отличие и награди. Веднага след това е започва специализация по Очни болести в Специализирана болница по очни болести за активно лечение, гр. Варна. През 2017г работи като хоноруван асистент към МУ-Варна, а през 2018г. след успешно положен конкурсен изпит е избрана за асистент в Катедра „Очни болести и зрителни науки". През същата година, отново след конкурс, е зачислена като редовен докторант. Носител на награда „Студент на годината" за 2014г. в област „Здравеопазване и спорт" на Община Варна, връчена за заслуги в областта. През март 2019г. печели награда „Млад учен" на Българската Глаукомна Асоциация. По-късно същата година е удостоена с приз „Лекарите, на които вярваме" на вестник „24 часа". През декември 2019г. успешно полага изпит за специалност по Очни болести. Ноември 2020г. придобива магистратура по „Здравен мениджмънт и медико-социални грижи“. Посещава локални и европейски обучителни курсове като глаукомния специализантски курс на EGS в Майнц, Германия през м. февруари 2019г, а по-късно същата година преминава едномесечна специализация по ЕВО програма в университетска болница Ramon y Cajal, Мадрид, Испания. Ползва свободно английски и испански.

Научноизследователска и научно- приложна дейност на кандидата

Д-р Радева е автор на 20 научни труда, 17 от които са включени в справката за изпълнение на минималните изисквания за заемане на АД „Доцент“, съгласно ЗРАСРБ

от 2018г. Представени са и 3 броя пълнотекстови публикации, извън доказателствения материал.

Представените за конкурса научни трудове са публикувани в периода 2012-2022г.

- 1 монографичен (хабилитационен) труд – „Мейбомиевите жлези – норма и патология“, 2022г.;
- 5 публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (от които 3 пълнотекстови и 2 резюмета);
- 12 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране на български и английски език;
- 3 публикации извън доказателствения материал за изпълнение на минималните изисквания за заемане на АД „Доцент“, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране.

Трудовете са публикувани в реномирани научни издания в чужбина и у нас.

Всички публикации са коректно описани и приложени в пълен обем в електронен формат към материалите за конкурса.

Д-р Радева има активно участие в научни форуми - 14 в България и 12 в чужбина. Научноизследователската и дейност включва:

- 1.Изследване на въздействие на UV светлина върху очния анализатор
- 2.Микроструктурен анализа очна повърхност
- 3.Диагностика и лечение на глаукома
- 4.Детско зрение- превенция и профилактика

Д-р Радева има активни научни профили в ORCID, Google Scholar, SCOPUS, Research Gate

Д-р Радева има участие в 9 изследователски проекта

Д-р Радева е много амбициозен , млад специалист, който показва големи възможности както в клиничната, така и в изследователската дейност.

Учебно- преподавателска дейност

Д-р Радева има 3 години стаж като специалист. Като преподавател има стаж 4 години, 9 месеца и 23 дни към Катедрата по Очни болести и зрителни науки. До момента нейния стаж е 5 години. Има висока учебна натовареност -293часа годишно. Д-р Радева участва в преподаване на основни дисциплини от учебния план по очно болести БЕО, АЕО – медицина, дентална медицина, медицинска сестра, акушерка и Медицински оптик.

Кандидатът е преминал през голям брой специализирани курсове за повишаване на квалификацията си в страната и чужбина.

Съответствие с изискванията на МУ – Варна за заемане на академичната длъжност „Доцент“

Представената справка показва, че гл. ас. д-р Младена Радева покрива, а в някои групи показатели съществено надвишава наукометричните изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“, съгласно Правилника за развитие на академичния състав на МУ – Варна (Таблица 1)

Таблица 1. Съответствие с наукометричните изисквания на МУ – Варна за заемане на академичната длъжност „доцент“

Групи показатели	Изискуем брой точки	Брой точки на база представените от кандидата доказателства
А	50	50
Б	-	-
В	100	100
Г	200 (≥ 60 т. от показател Г 7)	220 (82 т. от показател Г 7)
Д	50	75
Е	-	-

Заклучение

Според представени данни кандидата напълно покрива изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет – Варна.

Комплексната оценка на професионалното развитие „научни прояви и принос“ дават основание да дам положителна оценка и да предложа на Научното жури да изберат гл.ас. д-р Младена Николаева Радева дм за академична длъжност „Доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина по специалност очни болести за нуждите на УС „Медицински оптик“ към Медицински колеж при Медицински университет – Варна

10 .05.2023г

Доц Б.Ненчева



